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A világbéke apostolai.
A világbéke érdekében való apostoli 

niüködés sohasem volt olyan hálás dolog, 
mint ma. A kormányok fejei, az államok 
uralkodói mind állandó motívumnak hasz­
nálják beszédeikben a békét, ma már sza­
bad kimondanunk, hogy ha végigküzdjük 
is e háborút utolsó csepp vérünkig, mégis 
áhítozunk a békére, reméljük és várjuk. 
Hogyne tlenne a világ ilyen baogulatában 
hálás dolga egy békeapostolnak.

Természetesnek találjuk tehát, hogy 
Amerika elnöke, Wilson tanár ur, éleslá­
tásával csakhamar észrevette, hogy a vi­
lágbéke apostolának lenni jó és népszerű 
foglalkozás e vérzivataros időkben.

Csak ő egy kissé elapostolkodta ma­
gát. Ő úgy gondolta a békeapostolkodást, 
hogy e réven alkalma lesz azután akara­
tát rátukmálni minden népekre. Mikor ,ei 
nem sikerült, egyszerre kimutatta a foga 
fehérét, egyszerre fordított; egyet duplakö - 
penyegén, a melyről kiderült, hogy csak 
kívül fehér, belül fekete, de mindenesetre 
kétszínű. Wilson békeapostolkodása mint 
a szappanbuborék pattant el a világegye­
tem levegőjébe, és helyébe újabb, komo­
lyabb békeapostolok jöttek. Nem néznek 
ki olyan szimpatikusán, mint Wilson ur, 
különösen ellenségeink részére nem, de 
fürgébbek és feltétlenül gyorsabbak a cse­
lekvésben. Ezek a békeapostolok, a kis 
német buvárhajók. Furcsa kontraszt talán, 
hogy azt a hadieszközt, amely a leg­
nagyobb rémületet keltette ellenségeink 
között, azt a hadieszközt, amely — az en­
tente sajtója szerint — a legkegyetlenebb 
fegyver, azt mondjuk éppen a békeapos 
tolának, de ez a megegyeződésünk és úgy 
látjuk ma már ez ».^meggyőződése min­
denkinek.

A tengeralattjárók, a német munka, 
szorgalom és tehetség dicső gyümülcsei 
már két hónapja cirkálnak a tengereken 
és viszik közelebb, közelebb az antant 
külömböző államait ahoz a végső perchez, 
amelyhez bennünket akartak eljuttatni, a 
kiéheztetéshez és bégére való hajlandóság­
hoz. Kétségtelen, hogy e kis hajók sokkal 
többet használtak a békének, mint Wilson 
békeprédikációja. Hiszen, ime Amerika a 

buvárhajók hadjáratának megüzenése [nap­
ján már diplomáciaiiag szakított Németor­
szággal és még mindig nem tudta elhatá­
rozni magát cselekvésre, az entente offen­
zív», miemtt megkezdődött volna, elhal­
kult volna. A buvárhajók megtették a kö­
telességüket. Minél tovább tart ajhadjára- 
tuk, minél gyakorlottabbak, erőteljesebbek 
lesznek, annál közelebb fog jönni a béke 
napja. Az angol politikusok se hitték vol­
na, hogy valaha éhezésről lesz szó Ang­
liában és mihely erről szó van, már kezd 
preparálni a talaj Angliában is a béke 
számára.

Hogy meddig tart még a háború, mi­
kor kényszerítik térdre a tengeralattjárók 
ellenségeinket, ma még sankisem tudhatja, 
de annyi már ma is bizonyos, hogy az 
angol és általában az entente hangulatot 
sokkal békésebbé tették a búvá'hajók si­
kerei, mint a szövetséges hadseregek Jeg- 
nagyobbarányu győzelmei.

Szárazfö'döm már győztünk, most 
jönnek a tengerek. És jöttek és mi ott is 
győztünk.

A világháború befejezése — úgy érez­
zük — közelebb van mint gondoljuk, és e 
közelséget a tengeralatjárók idézték elő 
a világbéke rettenetes erejű, de igaz és 
őszinte apostolai.

«Katonai munkaerő
u gazdasági munkák elvégzésére.

Szurmay Sándor m. kir. honvédelmi 
miniszter, áthatva azon fontos érdektől, 
mely jelenben az ország zavartalan köz­
ellátásához fűződik, az eddiginél, ha lehet, 
még fokozottabb mérvben óhajtja a kato­
nai kézi és igaerőket a mezőgazdaság tá­
mogatására átbocsájtani.

Elrendeli, hogy a póttestparanesnok- 
ságok a mögöttes országokban szolgáló 
minden nélkülözhető katonát a folyó évben 
is a különböző gazdasági munkák elvég­
zésére szabadságoljanak és a szükséges 
munkásosztagokat állítsák ki.

A múlt évi idevonatkozó összes ren­
deletek érvényben tartásával, csak az előző 
évben szerzett tapasztalatok alapján tess 
néhány kivételes intézkedést.

Egyénileg szabadságoltatni fognak az 
önálló mezőgazdák és azok hozzátartozói 
(fiú- vő és testvér) szőlőbirtokosok, vincel­
lérek, kovácsok, bognárok és kádárok. 
Minden egyéb legénység mankásosztagba 
fog beosztatni.

A szabadságot kihallgatáson előter­
jesztett kérelemre engedélyezik.

Szabadság engedéiyezása céljából sem 
kérvényt szerkeszteni, se n községi bizo­
nyítványt kiállítani nem szabad.

A szabadságoltak igazolványára be­
vonulásukkor az elöljáróság által ráveae- 
Jpndő, hány hold földje vau, mi a foglal­
kozása, dolgozott-e masoknál is.

Munkásosztagokat és lovakat ezután 
i*  a munkabizottság utján keli kérni.

Az élelmezési pénz a munkaadónak 
ti» naponkint postán fog elküldetni. A le­
génységnek legalább hetenkint egyszer 
húst kell adni. A kivezényelt munkásosa- 
tag tagjainak szabadság nem engedélyez­
hető. A munkásosztag önhatalmúlag idő 
előtt be nem vonulhat és a munkát abba­
hagyni nem szabad. A nápszámbér lega­
lább három koronában állapítandó meg és 
úgy ez, valamint a szakmánybér napon­
kint vagy hetenkint a munkásosztag tag­
jainak kiadandó. A munkásosztag paranos • 
nők szintén köteles dolgozni és ugyancsak 
napszámbér vagy szakmáaybérben részesül. 
Mindennemű panaszokkal a munkabizott­
sághoz kell fordulni.

A szabadságolt és felmentett mező­
gazdákat, ha saját sürgős gazdasági mun­
kájukat elvégezték, a községi intézőbizott­
ságok bocsájtsák okvetlenül azoknak ren­
delkezésére, kittnek sürgősen munkaerőre 
van szükségük.

A hadisegélyt élvezők a gazdasági 
munkák elvégzésére kirendelhetők. Az 
államsegély «sak azoktól vonható meg, 
akik saját egészségi állapotuk, testi erejük 
és családi viszonyuknál fogva munkára 
mehetnének és akikről beigazolást nyert, 
hogy nekik megfelelő gazdasági munkára 
felhivattak és azt visszautasították.

A lovakkal kivezényelt legénységnek 
legalább 3 korona nápszámbér fizetendő.

Adakozzunk hadi jótékony célokra!

utánzatai vannak forgalomban, amelyek ellen egyedüli 
védelem a védjegy és aláírásom pontos megfigyelése.

Rájöttem, hogy az általam gyártott
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Proletárok.
Szép tavasz minden kelletne be­

lefulladt a tompa ágyudörejbe és a 
hangtalan titáni küzdelembe, melyet 
létéért folytat a tisztviselő, hogy leg­
alább tűrhetően elláthassa , családját, 
fenntarthassa a nyájat, melyet gond­
jaira bízott a Teremtő és mely ki- 
esiny kör neki drágább, mint bárki­
nek milliókat érő vagyona. Ez »zaj­
talan harc már három éve dúl a 
szellemi intelligencia: Magyarország 
tisztviselőinek, a jelen proletárjainak 
lelke legmélyén és hogy most, hus- 
vét héttőjén végre vulkanikus erővel 
tört ki a keblekből a nyomornak sok 
elfojtott keterüsége és hogy a je­
lenlegi proletárok tarthatatlan hely­
zetüknek jobbitását kívánják a ma­
gas kormánytól, ez csak az idők 
természetes jele és ezt a tisztviselők 
kongresszusán előtört energikus han­
got már nem lehet elhallgatnia sen­
kinek, meg kell hallania a sajtónak, 
a törvényhozásnak, a segíteni hivatott 
magas kormánynak is, mert e hang­
többé nem a félénk ember hunyász- 
kodó könyörgése, nem ez udvarias 
férfi gavalléros kérése, nem esen- 
gés, ez a családját éhezni látó férfi 
hangadása, meggondolt, megfontolt 
jogos kivánsága, mely őszintén, lep­
lezetlenül és szokatlan erélylyel 
lépett föl ezrek és ezrek lelkében 
és hangos szóban nyilvánult meg, 
rridőn a „nyomorúság“ jegyében gyű­
lésre gyűltek. Miért tették ? Mert va­
lóban nyomorúságos helyzetük kö­
vetelte ezt tőlük. Tőlük, kik vérte- 
len áldozatai e világkoncert minden 
fázisának, tőlük, kik exponált egyé­
nei minden rangú és rendű uzsorá­
nak és kihasználásnak, tőlük, kiknek 
szemük előtt játszik le a háború ide­
jének minden bekövetkezett és be­
következendő pillanata, kik védelem 
nélkül, védekezés hijában állják a 
frontmögötti harcot az élettel, mely­
ben vesztesek csak ők voltak eddig 
és lehetnek ezután is, mert minden 
teremtett emberi lénye a társada­
lomnak tud és tudott magán segíteni 
valami uton-módon, csupán a tiszt­
viselőnek kellett jajszó nélkül küz­
denie és fáradnia, avagy némán el­
vesznie, mert tőle példaadást és halk 
béketürést követelt mindenki. A be­
szerzési cikkek ára 300*/»-kal  emel­
kedett legalábbis és a tisztviselő fize­
tése legjobb esetben 35*/ e-kal; ezt 
az óriási differenciát csupán béke- 
türésünk és lemdondásunk tölthető 
ki eddig, ám lemondhatok én, mint 
egyed akár mindenről a magam szem­
pontjából, mert magammal e téren 
legalább is én rendelkezem, de le­
mondatnom másokat, családomat jo­
gos postun átumokról: ehez nekem és 
senkinek joga nincsen, ha már egy­
ezer vállalta a teimészet rendje sze­
rint a családfenntartás nehéz mun­
káját. Itt tennünk kell, ha áldozatai 
lesznek is a jogos küzdelemnek és 
ennek tudatában mert oly vitálisán 

megnyilatkozni a tisztviselők egy- i 
hangú szava a fővárosi nagygyűlésen, 
midőn a fizetéseknek 100, 75 ég I 
50%-kal való jobbitását, a lakkéreknek 
pedig a katonaság mintájára való 
megállapítását kívánták. Ezek a kö­
vetelmények azonban mind-mind be­
le fognak verődni az illúziók játszi 
fényébe, ha a magas kormány más 
radikális eszközökkel is nem fog 
tisztviselőinek megmentésére sietni. 
Gátat kell valamiként vetnie egyes 
kereskedők és mások telhetetlen kap­
zsiságának, mérhetetlen gazdagodá- 
si vágyának, sőt az említett kisebb 
existenciákat sem szabad annyira 
hagynia és teljesen kiszolgáltatnia a 
nagy-gyárosok és nagykereskedők 
önkényes árszabásainak, hanem egyen­
lő mértékekkel maximálni kell min­
den ipari és kereskedelmi nyers 
anyagot és terméket, mert ennek el­
mulasztása esetén a beszerzési cik­
kek újabb 2—300*/«  kai fognak emel­
kedni éB a tisztviselő nyomoroghat 
tovább, ha ugyan ennek elviselésére 
lesz még elég testi és lelki ereje.

Ilyen irányelvektől inditattva és 
vezéreltetve gyülésezett f. hó Jl-én 
d lután a tordai tisztviselelők egye­
sülete is, ahol Simon Ignác főgymu. 
igazgató elnök nemcsak az orsíágos 
egyesület határozatát ismertette, ha­
nem bemutatta azokat a röpiratokat 
is, melyek az ország minden részéből 
érkeztek mindannyi festvén azt a le­
hetetlen állapotot, melybe mi, az in­
telligencia proletárjai jutottunk. Az 
elnök komoly és mély meggyőződést 
sugalló szavai általános helyeslésre 
találtak és egyhangú határozat elfo­
gadására juttatták az egybegyűltek, 
hogy minden erkölcsi erejükkel tá­
mogatják az országos egyesületet és 
minden módot megragadnak arra, 
hogy tarthatatlan helyzetükön javít­
sanak.

Itt nem megriadt emberekről van 
szó, kik a szokatlan tehertől megijed­
ve könnyíteni próbálnak helyzetükön; 
itt nem a terhes munkától verejté­
kező férfiak sóhajtozását halljuk köi- 
vetlen közelből; itt munkához szo­
kott, verejtéket és könnyet látott har­
cosok edzett tábora vonul fel előt­
tünk, kiknek arcán ül a komoly ag­
godalom, a komoly kétségbeesés és 
az elszánt harcra készség, mert meg­
élhetésről, Isten legszebb ajándéká­
nak: az életnek fenntartásáról van 
szó, melyet családjuk számára akar­
nak mindenáron biztositan az ener­
gia latbavetéséről. Az egész életerő 
felhasználásáról beszélünk, mert mi 
önmagunkért nyomoroghatunk, de 
családunk szenvedését tovább hang­
talanul nézni nem tudjuk és ezért hi­
szem, hogy küzdelmünk győzelemmel 
fog járni.

K. Pallós István.

HÍREK.
— Személyi fyir. gróf Mikes 

Zsigmond Brassó vármegye főispánja 
folyó hó 14-én városunkban tartóz­
kodott,

— Q hirálp arcképe a vármegye 
Hözgpülési termében- A belügyminisz­
ter felhívta vármegyénk törvényható­
ságát arra, hogy festesse meg a ki­
rályi pár arcképét és helyezze el a 
közgyűlési teremben. Mint értesülünk: 
az arcképek a Képzőművészeti Tár­
sulat véleményének leérkezte után 
fognak csak elkészülni.

— Kinevezés. A király dr. Nagy 
Kazmér nagyenyedi kir, járásbirósági 
jegyzőt a nagyenyedi kir. járásbíró­
sághoz és Zakariás Gyula gyula­
fehérvári kir. törvényszéki jegyzőt 
a gyulafehérvári törvényszékhez al- 
birákká kinevezte.

— Halálozás. Hódosi és náznán- 
falvi Mát hé Géza Nográdvármegye 
ny. kir. tanfelügyelője, a Ferencz Jó­
zsef rend lovagja stb. életének ötven- 
kettedik évében Hajdúnánáson elhunyt. 
A megboldogult nehány évvel ezelőtt 
Alsó-Fehérvármegye tanfelügyelője 
volt s innen lett Nográdvármegyébe 
áthelyezve.

— (Hsófehérvármegpe törvén?- 
Hatósági bizottsága folyó hó 18-án 
ülést tartott. Az ülés lefolyásáról jövő 
számunkban referálunk.

— Országoslprü sósgógpfiir- 
dönltröl egycsak azt a hirt korpoltál- 
tálták, hogy ez évben a fürdő széö- 
hiány miatt — nem fog megnyílni. 
Illetékes helyről informáltak bennün­
ket ; hogy ez a hir nem fedi a való­
ságot. Sőt az eddigi auspiciumok sze­
rint hmarább megnyílik. A fürdőidény 
megkezdéséről egyébként a nagykö­
zönséget tájékoztatni fogjuk. E he­
lyen közöljük azt is, hogy a fürdő­
gondnoki teendők ellátásával ezévben 
Gál János föbányahivatali pénztári 
ellenőr lett megbizva. Hisszük, hogy 
az ő agilis, szeretetreméltó egyénisé­
ge méltó garancia lesz sósgyógyfür­
dőnk hírnevének emelésére.

— Cl községi biró kapujára táb­
lát akasztottak ki. Azt mondja ez a 
tábla, hogy; tekintetes községi biró 
ur, legyen szives doboltassa ki, a 
faluban', hogy ilyen és ilyen házszá­
mok alatt ennyiér meg ennyiér Jcsó- 
kot lehet pénzen vásárolni. A króni­
kás arról is megemlékezik, hogy| a 
néven nevezett menyecskék körében 
nagy felháborodás a komisz eljárás 
miatt.

Érthető Hiszen nem gavallér
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íempó. De ■ • • az a bizonyos nagy .
* . A háború sok káros kihatá-

ga között országszerte tapasztalt undo­
rító tény, hogy a paraszt menyecs­
kék, mialatt férj9Ík a harctéreken 
véreznek, vagy halnak hősi halált 
fölháboritó szabadossággal, sűrűn jár­
ják a büntilalmas berkeit.

Elég szomorú, hogy nem törő­
dünk katonáink ilyen erkölcsi joga­
inak a védemével s hogy nem tör­
tént kísérlet ezeknek a megtévelye- 
déseknek a gyökeres elfojtására. És 
nem utolsó fegyvere volna ennek a 
küzlemnek a nyilvános kipellengérezés 
De nem úgy, ahogy az a névtelen í 
tábla iró csinálta, hanem úgy, aho­
gyan gondolta. Hivatalosan.

— A háború mint gyomorbaj— orvos. | 
/r étvágy iskolája címmel a .Belgrádi 
Hírek“ c. lap a következő tragikomikus, 
aktuális elmefuttatást közli:

Valamikor nagy gondunk volt a ma­
gunk és gyermekeink étvágyára. Vacsora 
előtt egy crai sétára mentünk, hogy étvá­
gyunkat fokozzuk. Ebből az okból bicikliz­
tünk, úsztunk, tornáztunk. A gyermekein­
ket szánkóztattuk, hygy Bzép piros arccal 
jó farkasétvággyal térjenek haza. A gyer­
mek étvágyára még igy is akartunk hat­
ni : Nézd Pista, ha megeszed még ezt a 
darab pecsenyét, megkapod ezt a likőr­
bonbont. A Pista a cukor reményében 
lenyomta a húst, pedig ugyancsak nem 
kívánta már. A gondos mama még étvágy- 
csöppeket is adott a gyermeknek. Ezektől 
az étvagycsinálási gondoktól a szülők most 
megmenekültek. A gyermekeket mintha ki­
cserélték volna. Egy sincs, akinek nem 
lenne jó étvágya. Sőt, a kenyér most ki­
csiny nekik, a hús kevés, duzzognak, hogy 
olyan kevés tészta jut nekik. Az apa le- 
is inti őket: ne lóssatok, fussatok, mert 
túlságos élvágyatok lesz.

Az étvágy elleni félelemtői a kirándu­
lások, a turistáskodások megszűntek. Enél- 
kül is túlságos az étvágy.

Eddig az ifjúság nevelésével foglal­
kozó intézetek a test erejének fokozása 
végett egyre a jó táptálás elvét hangoz­
tatták. Most azonban rendeletet bocsáthat­
nak ki arról, hogy tilos mindaz, a mi a 
gyermek evését fokozza. Ez az étvágy el­
len való védekezés, a preventív intézke­
dés lenne.

Az étvágynak ma nem a rostélyos és 
a gombóc a gyógyítója, hanem a gerjesz­
tő cselekedetek a megakadályozói. az ét­
vágyért való gondoskodás helyébe igy lé­
pett az étvágy miatt való aggodalom. Ha 
igaz, hogy az étvágy a legjobb szakács s 
ha igaz, hogy e sok gyomorbajt a táltáp­
lálkozás okozta, akkor a háború sok, sok 
szakácscsal népesítette be a világot és 
*gen jó gyomororvosnak bizonyult.

— "Oásár TiirSelés. A tordai 
Szent György-napi országos állat- és 
kirakóvásár április 21-én fog egy 
napon megtartatni. B vásárra bármi­
nemű állat felhajtható.

— „Doktor Senki“ Ez a cime Gábor . 
Andor, a szikrázóan eleven tollú magyar 
iró legújabb humoros regényének, amelyet 
a .Szépasszony“ „Dollárgapa“ s több más 
nagysikerű darab szerzője, Budapest tár­
sadalmi életéből merített. A munka a 
„Pesti Napló“.márciusi, áprilisi és májusi 
számaiban fog mejelenni. A „Pesti Napló“, 
mely egyike a legterjedtebb fővárosi napi­
lapoknak, régi kedvence a müveit magyar 
középosztálynak. Hatvannyolc éves pálya­
futása alatt mindig zászlóhordozója volt a 
hálás és demokrácia eszméinek s e prog­
ramhoz váltságos korszakunkban jobban 
ragaszkodik, mint valaha. Munkatársai, dí­
szei a magyar újságírásnak s névsorában 
a magyar irodalom kitűnőségei helyet fog­
lalnak. Kérjen mutatványszámot a Pesti 
Napló kiadóhivatalától: Budapest, VI., 
Vilmos császár-ut 55.

— Gz iskolai fanét? bezárása. 
Fővárosi tudósítónk jelentése szerint 
az állami középfokú iskolákban a 
tanév — nem mint azt egyes napi- 
ladok közölték — május 6-án, ha­
nem május 26-án ér véget. Az elemi 
iskolákra ez a rendelet csak annyi­
ban vonatkozik, hogy a tanítást leg­
később junius végéig ezekben is 
be kell fejezni.

— Női borpélp JKarosujvárt. A 
háború alatt — mint tudjuk — a 
nők térfoglalása legkivált a keres­
kedelmi vállalatoknál és gyári üze­
meknél óriási mérveket öltött. Ké­
sőbb megteltek nőkkel az állami és 
közigazgatási hivatalok is. így van 
ez Marosujvár is. A vidéki, vagy 
ahogy mondják a falusi ember is 
megszokta a nők jolenlétét a hiva­
talokban s a női kiszolgálást a ke­
reskedésekben. Egyet azonban — 

I mint azt nekünk egyik újvári olva­
sónk Írja — sehogy sem tud meg­
szokni. Azt ugyanis, hogy arcán női 
kezek babráljanak. A reíeráda sze­
rint Marián Gyula itteni fodrász üz­
letében mostanság nő borotvál. Te­
hát nemcsak a fővárosi fodrász-se- 
parékban, hanem a csendes vidéki 
városkák borbély üzleteiben is he­
lyet kér magának a nő.

Mint hü krónikások ide iktat­
juk, hogy Marosujvárt az első női 
borbélyt Fetics Ilonának hívják.

— Örömmel tapasztaljuk, hogy 
városunk csendőrsége fáradhatatlan 
9 nemes igyekezettel iparkodik a 
köztisztasági rendelkezéseknek ér­
vényt szerezni. Nap-nap mellett szu- 
ronyos csendőrök járják be a házak 
udvarait és telkeket, A rendőrhatóság 
pedig példás büntetéssel sújtja mind­
azokat, akiket a csendőrjárőr, a ta­
pasztalt köztisztaság ellenes dolgok­
ért följelent. Lelkire kötjük tehát a 
közönségnek, hogy igyekezzék házas 
telkét állandóan rendben tartani. Kü­
lönösen a sáncárokba tisztátalan szeny- 
vizet ne öntsön, mert a renitens egyé- 
egyének ellen jövőben a hatóság szi 
gorubb büntetést statuál.

1917 óvi 1247 számhoz.

Haszonbérleti hiudetméng vendéglőre.
Az alólirott m. kir. főbányahivatal 

kezelésében álló marosujvári kincstári ven­
déglő, melynek tartozékát képezik : kényel­
mes lakás a vendéglős részére, kávéház, 
téli zárt nyári nyitott étterem, öt vendég­
szoba külön mosókonyha, melyek vízve­
zetéki és villanyvilágitási beredezéssel van­
nak felszerelve, továbbá pince és egyéb 
mellékhelyiségek, 1917 év május 1-töl kez­
dődő három év tartamára leendő haszonbér­
beadása céljából 1917 év április hó 16-án 
d. e. 10 órakor az alólirott m. kir. főbá­
nyahivatal tanácskozó termében zárt Írás­
beli ajánlattal összekötött versenytárgyalás 
fog tartatni.

Az I. koronás bélyeggel felszerelt zárt 
Írásbeli ajánlatoknak tartaliuazniok kell: 
számokkal és betűkkel a megajánlott évi 
bérletösszeget továbbá az ajánlott összeg 
10 °/0-át készpénzben, óvadékképes érték­
papírokban, nem külömben annak kijelen­
tését, hogy versenytárgyalási és szerződési 
feltételeket ismeri és magát azoknak alá­
veti. Az igy felszerelt ajánlatok a fentebb 
jelzett időpontig „Ajánlat a kincstári ven­
déglő bérletére“ felírással, a főbányahiva­
tal főnökéhez nyújtandók be.

A versenytárgyalási és szerződési 
feltételek a marosujvári m. kir. főbányahi- 
vatalnál a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők, vagy megszerezhetők, végül meg­
jegyeztetik, hogy a jelenlegi bérlő Szeidf 
József nagyenyedi lakos, a vendéglő sa­
játját képező berendezését hajlandó mél­
tányos áron eladni.

M. Kir. főbányahivatal, 
Marosujvár, 1917 évi márc, hó 26-án.
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Nagyszerűen bzvilt a harctéren kttzdtttatól te 
Áltáléban mindenkinél mint legjobb 

fájdalomcsillapító bedörzsölő« 
meghűlés, rheuma, köszvény, influcnE», teok-, 

mell- és hátfájás sth. eseteibe*
Dr. Richter-féle

Horgony -liniment
Horgony-Pain-Expeller pótlék». 

Üvegje K —-80, 1«), »
Kapható gyógyszertárakban vagy közvet- 
lenül az „Arany oroszlánhoz“ címzett

Dr. Richter-féle gyógyszertárban, 
Prága I, Elisabetastr. 5.

Naponkénti szétküldés.

mely illatos, habzó, száraz, 
'sima, 50 kg-os láda 259 drb. 50 
korona excl. csomagolás helyt Bu­
dapest. Megrendelésnél ládánként 15 
korona előleg okvetlen beküldendő. 
Mintát nem küldünk! Kipróbálásra 
és népszerűsítésre 5 kilogrammos 
postacsomagok állanak rendelkezésre 
10 korona előleges beküldése el­
lenében, beleértve a láda és posta- 
dij is.

Előleg nélkül láda- 
és utánvételeket

postacsomag-megrendeléseket 
nem teljesítünk.

10
láda vételénél 

101. 

árnrabott!

rendeléseket

Bardóczés Társa Budapest,
V. Balaton-u. 12. Egyedárusitók és képviselők kerestetnek

Uj bútor hitel!
Részletre, kölcsönképp n adok el 

ebédlő, háló, nappali szob berendezést.
Garai Károly

bútor üzlete
Arad, Asztalos Sándor 5u. 1—

Flissy .József, kiadó.
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papír-, író-, rajz- és festőszer­
kereskedése Torda, Val1ásszabadság-tér

Nagy raktár
Gimnáziumi, polgári fiú- és pol* 

gári leányiskolái, valamint elemi 
iskolai könyvekből.

író- és levélpapírokban, üzleti köny­
vekben, szépirodalmi müvekben, 
regényekben, ifjúsági iratokban, 
ima könyvekben, mesés könyvek­
ben, folyóiratokban, divatlapok­
ban, teljes iró-és rajzkészletekben.

As „ARANYQSVID ÉZí*.

független politikai és társadalmi 
lap kiadóhivatala.

Az „Aranyosvidék” Tord^-firígyo* 
vármegye legelterjedtebb lapja és 
így a hirdetni, akaró közönség 
a legbiztosabb siker reményében 
adhatja fel hirdetését az Ara­
nyosvidékbe. A hirdetések 
dijai minimális árakon vannak 
számítva.

irodalmi müveket, 
tankönyveket, 
folyóiratokat, 
hírlapokat, 
községi nyomtatványokat, 
kereskedelmi, ügyvédi és iskolai 

nyomtatványokat, 
vonalzott üzleti könyveket, 
számlákat, 
árjegyzékeket, 
báli és esküvői meghívókat, 
eljegyzési kártyákat, 
névjegyeket, 
körleveleket, 
gyászjelentéseket, 
falragaszokat, 
szórólapokat 
és minden a könyvnyomdaiparbati 

előforduló munkákat ízléses és 
hibátlan kiállításban, szolid árak 
mellett.

Főszolgabírói, körjegyzői, papi, ügyvédi, végrehajtói és iskolai nyomtatvá* 
nyo hagy a dara. Hazai és helybeli képes lev.-lapokban nagy választék

____________
Nyomatott í’tiBBy Józsei ^iliaiiyetóiB beimotzu^yciBbajtojia lordén.
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